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Responsabilidad Social





Proteger y mantener nuestros recursos es responsabilidad de todos y nos asegura la propiedad contínua de su función.





Somos conscientes de que Puerto Rico no es ajeno al deterioro ambiental y a pesar del pequeño lugar que ocupamos en el mundo, los cambios ocurridos en nuestro entorno natural y sus efectos ofrecen un panorama desalentador. Adicional, se presenta el agravante de que nuestra comunidad no percibe la necesidad de atender el problema de la contaminación por aguas pluviales. El cuidado ambiental es responsabilidad del Gobierno, pero la mayor responsabilidad es de todos, tanto empresas como individuo.
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La lucha por mantener los recursos naturales en especial el agua limpia, crea ventajas competitivas  que promueven su protección como tema crucial ya que, la tierra es el hogar al que tanto las generaciones actuales como futuras tienen derecho a disfrutar. 





Exhortamos a todos a hacer más proactivos y a tener más compromiso con nuestros recursos naturales.
































El Agua, Recurso Fundamental para la Sociedad











Para más información


Sobre la Prevención de Contaminación por Agua Pluvial
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Clean Water Act, Section 402 NPDES Regulations, www.epa.gov








Ley Núm. 136 del 3 de junio de 1976, efectiva el 3 de junio de 1976, según enmendada hasta el 1998. Art. 1 Título. (12 L.P.R.A. sec. 1501)                        





Departamento de Recursos Naturales y Ambientales de Puerto Rico


 PO Box 366147 San Juan, PR 00936


 787-999-2200                � HYPERLINK "http://www.drna.gobierno.pr" ��www.drna.gobierno.pr�





Junta de Calidad Ambiental


Teléfono: (787) 767-8181 


 Fax: (787) 767-4861


Edif. Agencias Ambientales Cruz A. Matos


Urbanización San José Industrial Park


1375 Avenida Ponce de León


San Juan, PR 00926-2604
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PO BOX 12004 San Juan, PR 00922


Teléfono: 787-474-5999


Fax:787-474-5998





Trabajando en equipo podemos ayudar a mantener uno de los recursos más valioso, el Agua, evitando la contaminación por las aguas pluviales.








En metropistas materializamos nuestro compromiso a través de acciones concretas, protegiendo y conservando nuestro recurso más valioso, el Agua!
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QUE SON DESCARGAS DE AGUAS PLUVIALES:


Nos referimos al agua de lluvia que discurre de puentes, carreteras, estacionamientos, lugares de construcción, y se descarga en ríos, arroyos, quebradas y lagos locales. Entre los contaminantes que se descargan se encuentran los sedimentos y otros contaminantes que son los de mayor preocupación. Esta sedimentación puede causar grandes daños físicos, químicos y biológicos a nuestros cuerpos de agua.





Todos debemos estar preocupados por la


calidad del agua en nuestros cauces , ya que todos dependemos de nuestros ríos y


lagos para proporcionar:


- Un suministro de agua potable


- Una oportunidad para la recreación en el agua


Un medio ambiente sano para la vida silvestre





QUE SON ESTANQUES DE AGUA:


Son pequeños cuerpos de agua ya sean creados por la naturaleza o de manera natural. Estos estanques reducen los contaminantes


que son arrastrados por las correntías tales como: aceite, grasas, metales pesados de autos y desechos industriales, sedimentos, basura y vegetación seca.





Nuestros ríos comienzan en la Cordillera Central y las laderas de la topografía montañosa ayuda a que las correntías


descarguen en los cuerpos de agua del mar Atlántico, el Mar Caribe y el Pasaje de Mona. La parte norte, por dónde atraviesa la PR‐22, se caracteriza por la precipitación abundante de lluvia hacia los ríos sumergidos bajo la


topografía kársica distinguida por sus cuevas y sumideros. Seis de los ríos y estanques más grandes de agua cercanos a la PR‐22 encontramos:


Río Grande de Arecibo


Río Grande de Manatí


Río Cibuco


Río de la Plata


Río Hondo y Puerto Nuevo


	Caño Martín Peña





Protejamos nuestros recursos naturales hoy, para las necesidades inminentes del mañana.





OBJETIVOS Y PLAN DE ACCION:


El método primordial para reducir los efectos contaminantes es con la correcta implementación de Mejores Prácticas de Manejo (Best Management Practices) BMP, siendo sus siglas en inglés. Estos esfuerzos son requeridos por las regulaciones estatales y federales. Para información adicional, visite la Agencia de Protección Ambiental (EPA) www.epa.gov.





metropistas como administradora de infraestructuras de transportación, ha establecido guías y preparado un plan de prevención para asistir a la comunidad, contratistas y empleados subcontratados, a disminuir los contaminantes debido al descargue de aguas pluviales desde los puentes, carreteras y facilidades ubicadas en la


 PR-22 y PR-5.
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MEJORES PRACTICAS DE ADMINISTRACION RENTABLES:


Prevenir la erosión:


- Diseñar la construcción para lo más posible al terreno.


- Programa las actividades para reducir el número de áreas expuestas en cualquier momento en la estación no lluviosa.


- Conservar tanta vegetación existente como sea posible.





Para el Control de la Erosión:


- Re‐vegetar y abonar cualquier área perturbada.


- Desviar el escurrimiento lejos de las áreas perturbadas con diques temporales, canales, cercas de arena ó cuencas de sedimentos.


- Reducir la longitud y la pendiente de laderas para


mantener velocidades bajas de escurrimiento.





ACTIVIDADES BÁSICAS PARA EVITAR LA CONTAMINACIÓN





Disponer la basura adecuadamente en los envases, asegurándose de que esta no pueda volar o caerse de los envases o contenedores de reciclaje. 


Recortes de hierba y hojas: Ayude a mantener limpias de hojas las cunetas de las calles y entradas de las alcantarillas, conviértalas en abono o úsela como cobertura en el jardín. 


La materia orgánica en putrefacción puede contaminar las vías fluviales con exceso de materias nutritivas. 


 Limpieza de pinturas: Para pinturas con base de agua, gaste lo que quede en las brochas pintando materiales de desecho. Para pinturas con base de aceite, use un disolvente  recomendado para enjuagar o remojar las brochas. Guarde el disolvente utilizado y la pintura sobrante para deshacerse de ellos según el programa de Recogida de Productos Químicos Domésticos (Household Chemical Collection). 


Lavado de autos: Lave el auto encima de una zona con hierba para que el agua jabonosa no vaya a la cuneta y termine en una vía pluvial de la localidad. Los componentes nutritivos de los detergentes pueden contaminar las vías llegando a un cuerpo de agua. 


Aceite de motor: Un litro de aceite puede contaminar un millón de litros de agua. No eche aceite en la cuneta y mantenga el auto en buen orden para que no pierda aceite ni gasolina. 


Fertilizantes y pesticidas: Evite el uso de fertilizantes y pesticidas en zonas donde puedan llegar a los desagues, especialmente cuando se esperan aguaceros. 


 Arquitectura de jardín y construcción: Asegúrese de que los montones de tierra y la arena no cubran las cunetas de la calle. Proteja los montones contra el viento y la lluvia cubriéndolos con plástico o lona. Lleve a cabo las operaciones de nivelar y excavar en días secos. 


Excrementos de perro: Los excrementos de perro que llegan a las alcantarillas y los cauces, pueden  influir en la calidad del agua. Disponga de ellos utilizando utensilios adecuados.
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